

## 大麻农场血案 四华人遭行刑式枪杀

俄克拉荷马州(Oklahoma)近年推出大麻合法化政策,一些华人开始投资大麻农场。据多家媒体报道,根据该州警方22日通报,现年45岁的陈武涉嫌于20日在该州亨尼西市以西一处占地10英亩的大麻农场,以“行刑”方式杀害三男一女四名中国公民,另有一名中国公民被打伤,目前已经送往俄克拉荷马市一家医院接受治疗。警方还表示,“由于存在语音障碍”,四位死者的身份仍然未对外公布,因为需要先通知死者家属。有未经证实的报道称,犯罪嫌疑人和死者都是福州移民,由于内部矛盾而引发冲突。



## 美国参议院通过 同性婚姻法案

据多家媒体报道,美国参议院29日以61票对36票通过同性婚姻法案,该法案将送回众议院,预计当前尚由民主党人控制的众议院将予以批准,并最终交予拜登签署。该法案将废除《婚姻保护法》,禁止各州以性别、种族或族裔为由拒绝承认州外婚姻的有效性。众议院最快将在下周进行投票。

## 2023年印州立法 将讨论什么?

1月9日,印州立法者将开始讨论明年的立法内容。Indy Star今天消息,根据上周的立法者预备会议,明年的主要立法内容是:两年财政预算、降低所得税、高中教育议题、廉价住房、高等教育等。

## 美入籍考试2改革 更简单、标准化,明年试点

美国移民局14日宣布,拜登政府明年将推出测试计划,入籍考试某些考题将有更新,让考试内容变得更加平易近人。

外籍人士成为美国公民的过程里,入籍考试是重要关卡,每年约有数十万人参加入籍考试。拜登总统上台之初便签署了第14012号行政命令(Executive Order 14012),要求检讨入籍考试的英语考题与公民考题。移民局的最新宣布就是检讨之后的更新措施。

移民局14日在“联邦公报”(Federal Register)发表公告指出,入籍考试将推出考题更新的测试计划。

现行入籍考试包括四大项目:阅读、书写、公民、英语口语能力,阅读与书写都是标准化考题。测试计划的用意在于尝试更新版公民考题的效果,并且测试最新研发的英语口语

语考题,评估是否可能在日后成为标准化考题。

移民局表示,测试版考题的推出,符合了移民局收到多个外部团体的意见反馈。

移民局将与专门辅导母语非英语的合法移民社区义工组织合作,推出测试版考试,大约需要1500名正在参加成人教育课程的民众参加测试考试。移民局将根据测试考试的结果推动入籍考试改革。

移民局表示,测试考试预订2023年里将进行5个月。

移民局表示,欢迎与入籍考试有关的各界人士与团体,针对测试考试提供书面数据、看法、评论或辩论,可以直接发信到移民局专用电子邮箱:natzredesign22@uscis.dhs.gov (消息来源:世界日报网)

### 法律信箱

## 绿卡延期新规定

### 读者提问:

我们夫妻拿绿卡多年,美国是我们的家,我们决定入籍美国公民。现在面临的问题是,我们的绿卡即将到期,如果申请公民,不知道什么时候能安排面谈。我们的英语马马虎虎,能不能通过公民考试也实在没有把握。朋友告诉我们,最好同时也申请绿卡延期,这样就算公民考试没有通过,还是保持了合法的绿卡身份。

我们考虑的问题是,申请绿卡延期需要费用。我们没有能力自己办理手续,请人代理,加上移民局申请费用,至少需要一千多元一人,夫妻两人就是两千多元。这对我们打工族,不是一个小数目。一旦通过公民考试,这两千多元绿卡延期费用就打水漂了。何况听说现在申请绿卡延期特别慢,有朋友等了两年多。请问我们应该如何处理这个问题?

### 黄亦川律师解释:

美国政府最新公布了一项新政策,对想申请公民且绿卡快到期的同胞,是一个好消息。美国公民及移民服务局在今年12月9日宣布了一项新的移民规定:凡在12月12日之后申请入籍公民考试的绿卡持有人,他们的绿卡自动获得两年的延期,不需要另外申请绿卡延期。此规定适用于所有在12月12日当天或之后正式提交美国公民入籍申请表的申请人。

对于绿卡已经过期的人,必须打电话给移民局预约,去当地的移民局加盖I-551印章,保持绿卡的合法性。当然现实操作没有这么容易。移民局的电话现在打通后,都是语音自动服务,要得到现场移民官的帮助,不是一件容易的事。就算与移民官通上了话,各地移民分局的预约名额也供不应求,不容易在一个月内获得面谈机会。(移民局只预约一个月内的面谈)

两年延期是从绿卡到期日开始算起。移民局的这项措施不但便民,同时也缓解了移民局处理绿卡延期的工作量。目前绿卡延期的速度非常缓慢,一年至两年算是常态,给许多想回国的同胞造成困扰。

同胞如果需要证实自己的合法身份,而绿卡又已经过期,必须提供两项文件,一是申请入籍公民的移民局通知书,二是过期的绿卡。

注:本法律信箱内容版权属于黄亦川律师,没有黄亦川律师本人的书面同意,不得以任何形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息,不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理,请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师,与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律师  
usalaw@gmail.com  
317-289-7748